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Tallinna miltaarparandi néitus keskendub Tallinnas tinaseni séilinud suurematele
militaarobjektidele, mis on rajatud alates 18. sajandist. Pohirahk on suunatud tsaariajal

ehitatud militaarse nagu Juhkentali
stjavielinnak, Tondi kasarmud, Tallinna sadama basseinid ja Admiraliteed té5kojad,
hoonestus koos Igsete osade Arsenali sdjatehase ning

punaste kasarmutega’, Vene-Baltilaevatehas ja virtsi lisamiseks Kaitsevéie kalmistu,
Kaitseministeerium ja Vesilennukite angaarid,

Enamik neist on olnud Peeter Suure merekindluse otsesed véi kaudsed osad. Tallinna
négu on iimselt méjutanud just 20. sajandi alguse milltaarsed arengud — ténavate
Vork, raudteed, kvartalite struktuur, sadamad ja suurimad tehased domineerivad siiani.
Huvitav on mérkida, et peale vanalinna pole teised kihistused nii méjukad. Eriti paistab
silma militaarse i kvaliteet ja lga
pisimagi Tallinna ehitatud hoone suur eesmrk oli toona kaitsta Peterburi, kuid sellele
Vaatamata kasutati siin regiooni parimaid vi isegi maailma parimaid arhitekte,
ehitajaid ja tehnikat.

Juba tollal korraldati palgati
haldavaid firmasid tsaaririigi heaks t63le ning seda kdike isegi esimese maailmasdja
ajal. lImselt on keeruline vaielda vastu faktile, et olime toona kogu tsaari impeeriumi
iheks prioriteediks.

Olukord muutus kiresti peale voidukat vabadussoda, mil véikese Eest
tohutud hoonete kompleksid, milles olid tédtanud tuhanded inimesed. Vahemalt
militaarvaldkonnas véeti hoonestus Kiiresti peamiselt samas funktsioonis kasutusele.
Haiglatest said ja 5 =

kaubasadamad

Ehitati palju uut hoonestust, mis siiski tsaari aegse kihistusega pole vérreldav. Oli ka
selliseid komplekse, mis osutusid liiga suurteks nagu néiteks Vene-Balti laevatehas,
mis osadeks ja koikvoi ideks jaotati. Rigil polnud
ihtsalt algul ressursse ja tellimusi hiiglaslike tehaste Gleval pidamiseks. Kuid kosuti
Kiresti ning naiteks piistolkuulipildujate tootmises kuuluti esimese kuue riigi hulka
maailmas.

Teise maailmasGja eeldhtul oli Eesti sojavéies 1500 ohvitseri ja 2400 kaadriallohvitseri
ning 12 000 ajateenijat. Valjadpetatud reserv kiiiindis 147 000 meheni. Sellegipoolest
otsustati uue véimu alla painduda. Il maailmasdjas sai kéige tugevamini pihta Tallinna
sadam, mille hoonestusest jéi piisti ehk 10%. Noukogude vaim mingil maaral
respekteeris varasemat loodut, kuid lisas omalt poolt tugeva kihistuse ehituste

néol peale.

Tana on palju ajaloolisi kasarmuhooneid vai tehaste tsehhe kasutusel uutes

- koolidena, Kuid on tahtis,
etkdik see on alles ja suuremas osas restaureeritud. Néitus piitiab kajastada
vaimalikult atraktiivset materjali varasemast perioodist, mis on unustusse
hakanud vajuma.
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Tallinn's Military Heritage Exhibition is focused on the larger-scale military sites that
still remain to this day in Tallinn, which were built starting in the 18th century. The
focus has been primarily directed towards larger complexes with a military-orientation
built during the czarist period, such as the Juhkentali armed forces campus, Tondi
barracks, the basins and the Admiralty workshops at the Port of Tallinn, the Mine
Harbour's buildings along with the original parts of the military barracks campus, the
Arsenal Factory, the 'red barracks, the Russian-Baltic shipyard and, to add a lttle bit of
spice, the Defence Forces Cemetery, the Ministry of Defence and the Sea Plane
Hangars.

The majority were directly or indirectly a part of Peter the Great's naval fortress. The
face of Tallinn has been influenced in particular by the military developments dating to
the beginning of the 20th century — with its network of streets, the railway, the layout
ofits Quarters, the harbours and larger factories dominating it to this day. Itis
interesting to note that after the Old Town, the other layers are not as influential. The
architectural quality and scale of buildings with a military focus is particularly
pronounced. The primary purpose of even the smallest of buildings buit in Tallinn at
the time was to protect St. Petersburg; nonetheless, the best architects, builders and
equipment in the region or even the world were used.

Even at that time international architectural competitions were being organised, with
companies employing the latest technology being hired for the benefit of the czarist
country, with it all taking place during World War |. It is difficult to argue against the
fact that at the time we were one of the priorities within the czar's entire empire.

The situation changed quickly following Estonia’s victory in the War of Independence,
when the small country was left in possession of an extensive complex of buildings
where thousands of people had been employed. At least on the military side of things
the buildings were quickly brought into service, with most continuing to function in
their original capacity. Hospitals became headquarters and barracks became military
factories, the naval port became a cargo port.

Many new structures were built, which are not comparable with the czarist era's layer.
There were complexes which proved to be too big, such as the Russian-Baltic
shipyard, which was divided into different parts with every conceivable type of
function. At first, the state simply lacked the necessary resources and orders to keep
the giant factories operating. Although recovery took place quickly and, for example,
Estonia ranked among the top six countries in the world in the manufacturing of
submachine guns.

On the eve of World War I}, the Estonian military had 1500 officers, 2400 regular
non-commissioned officers and 12,000 conscripts. The trained reserve reached
147000 men. Even so, the decision was made to bend to the new power. The Port of
Tallinn was the hardest hit during World War Il with around only 10% of its structures
standing. To some degree the Soviet power respected what had been
created before, although it added a strong layer on top of it in the form of structures.

Today, many of the historic barracks or factory workshops have found a new role to
play — as shopping centres, schools and apartment buildings. However, it is important
that all of this still exists today and has, in large part, been restored. The exhibition is
attempting to present material that is as attractive as possible from an earlier period,
one that has begun to fade into oblivion

Kuraator: Artur Umar (Oldschool)

Kujundus, kiiljendus: Kaspar Pallu (Bink Creations)

Sadama struktuurkaardi autor: Ragnar Nurk (Tallinna Linnaplaneerimise Amet)
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Taname: Eesti Ajaloomuuseum, Rahvusarhiivi filmiarhiiv, Meremuuseum,
Eesti SGjamuuseum — Kindral Laidoneri muuseum, Eesti Kunstimuuseum,

Eesti Arhitektuurimuuseum, Eesti Spordi- ja Oltimpiamuuseurn,

Eesti Tuletdrjemuuseum, Tallinna Linnaplaneerimise Amet, Jaan Vali,

Mati Senkel ning Kaitseministeerium ja Mailis Neppo.

A SLIVER OF THE
MILITARY HERITAGE
IN TALLINN
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Uleval bihoor /Séili: MMF 965

Peeter Suure ideest slindinuna ja ettevalmistustest kujunes
Tallinnast 20. sajandi alguseks toonase maailma tiks suurim
militaarstruktuuri peaséjasadam.

Peeter Suure merekindluseks kutsutavat positsioonide
vorgustikku, mis paiknes kahel pool Soome lahte, hakkas
kavandama 1907 Nikolai Il. See oli rannapatareide,
miinivaljade ja laevastikuliksuste slisteem, mis pidi tegema
voimatuks merelt lahtuva riinnaku Peterburile.

Selle hiigelstisteemi keskuseks kujunes miinisadam ja selle
lahitimbrus. 1918. aasta novembris vottis miinisadama lile
Kaitseliit, sadama esimeseks komandandiks méaéras Johan
Pitka 2. jargu kapteni Rudolf Schilleri, kellest hiliem sai
esimene merevae ilem.

13. mail 1925 moodustati miinisadama sojalaevastiku baas
ja parast sadama stivendamist hakkasid siin baseeruma koik
merejoudude laevad.

Mine Harbour

Aerial photo of the Mine Harbour and surrounding areas. Visible in the upper right hand corner
are the main Arsenal building and its outbuildings.

Born from Peter the Great's ideas and preparations, one of
the world'’s largest military structures at the time was built in
Tallinn at the start of the 20th century.

Planning for Peter the Great's network of positions referred
to as naval fortresses, which were located on two side of the
Gulf of Finland, was begun in 1907 by Nikolai I. This was a
system of shore batteries, mine fields and naval fleets, which
were supposed to make it impossible to attach St.
Petersburg from the sea.

The centre of this gigantic system became the Mine
Harbour and the surrounding area. In November 1918, the
Mine Harbour was taken over by the Defence League, with
Johan Pitka naming Captain 2nd Class Rudolf Schiller as the
first commander of the harbour, who would later become
the first Commander of the Estonian Navy.

On 13 May 1925, the Mine Harbour Fleet Base was created
and, after the dredging of the harbour, all Navy ships were
based here.

1938 pogenes 1
Noukogude L Lembit*

n Tallnn on 15 September, escaped,

/Mt Senkeli erakogu
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Estonia the pride of the

Estonian Navy, docked a the Mine Harbour:
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sinnipéeval 1925,/ Mati Senkel erakogu

Vaade minisadama basseinile. / il MMF 1296105

The raising of
of the Republic of Estonia in 1925,

View of the Mine Harbour's basin,

View of

Noblessneri allveeloevatehas. / Sak: MMF 1822-2

Noblessner Submarine Yard built with private capital
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Kuidas

mida vaidetavalt oli umbes 160 000,

idanud kazsa badussja ajal k

just siin relv,

Arsenal Muni

How did Arsenal

Miinisadama tarbeks rajatud hilisklassitsistlik punastest
tellistest hoone algseks funktsiooniks kavandati iimselt

kasarmu. Kuid hoonet enne uue voimu tulekut valmis ei
saadudki.

Verinoor Eesti Vabariik vottis hoonestuse kasutusele
sojatehasena, mida tunti erinevate nimede all, néiteks:
Séjaministeeriumi Varustuse Valitsuse Uhendatud
Toéokojad jne.

Sajaprotsendiliselt riiklik ettevote sai uue nime ,Arsenaal”
1924, aastal, mille all tuntakse teda ka téna.

Oma sojatddstuse rajamine oli vabadussoja ajast peale
Uks riigikaitse eeli: ondi pdlevkivitodstuse korval.
Eesti tildiselt vaikese toostusmahtude juures nagi see
vélja ebaproportsionaalselt vagev.

The initial function of the late classicism style red brick building

was as a barracks for the Mine Harbour. Even though the
building was not completed prior to the new government
coming into power.

The new-born Republic of Estonia first put the building into
use as a munitions factory, which was known under many
different names, for example: Ministry of War Commisariat
Government's United Workshops.

The 100% government owned company was given the new

name of ‘Arsenal’ in 1924, by which is it known to this day.

Building its own miilitary industry, alongside the oil shale

industry, had been one of the priority fields in national defence
since the War of Independence. It appeared disproportionately

impressive when viewed next to Estonia’s relatively small
industrial capacity.

fions

Pidil Arsenalis toodetud soomustatud auto “Grossley’/ Saik: TLPA MKO
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1930ndatel View of

19305, Only one

/Jaan Vaii fotokogu preserved n this form to this day.

towards

the forging shop.

Tuletsriekomando Arsenalis./ Sélk: TLPAMKO Fire-fighting squad at Arsenal.
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Port of Tallinn /
naval port
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1853 / Autor - < Bogoliubov / Saili: EKM - M227
1 ile Merevie
insenerikomandole. 1864. aasta 11, jaanuari anti kaik Talinna racle
toimus jark-jargult aastail 18641873,

Port of Tallinn 1853 / Author — Aleksei Petrovits Bogoljubov.
Deleed i 185 rom the st o fortfcaton s Tlin it the Now of the Rusion Empi ansfering prt ructures o he

new Naval engineer commando, On 11 January 1864, al of the Taliny overto h the
ansering of the port 0 th Talinn Town Cound took pace ncemental rom 18641675

1712. aasta Vene Mereministeeriumi arhiividokumendid kirjeldavad,
kuidas Peeter | oli lasknud selle aasta suvel uurida Eesti laanerannikut
Tallinnast Parnuni ja samuti Léane-Eesti saarestikku, et leida
sojasadama jaoks sobiv koht.

Tallinna eelised kéitsid Peeter | tédhelepanu ning ta hakkas kavandama
sadama valjaehitamist ja kindlustamist tsise strateegia tarvis.

Peagi kutsuti Eestimaa rititelkonna ja Tallinna esindajad Peterburisse
andma aru oma tuludest ja raha kasutamisest parast 1710. aastat.
Sellega seoses esitas tsaar sadama asjus juba kindlaid ndudmisi.
Eesti rannikul paikneva Revali kohale kinnistus aga kaheks
aastasajaks uus marksona — séjasadam.

Talinna 1791, aasta i

Archived documents from the Russian Maritime Ministry, which date
back to 1712, describe how Peter the Great had arranged for a survey of
the west coast of Estonia, from Tallinn to Parnu, and the Western
Estonian islands, in order to find a suitable location for a naval port.

Tallinn attracted the attention of Peter the Great and he began to plan
the construction and fortification of a port.

Soon, representatives of the Estonian knighthood and Tallinn were
summoned to St. Petersburg, to give account of their revenues and use
of money, and the Czar presented them with specific demands
regarding the Port. Located along the Estonian coast, a new keyword
was attached to Reval for a period of two hundred years — naval port.

‘Sadama tollplets 1878 / Saik: MMF 1296
ks vanimaid otosid Talnnast.

Port customs square, 1878,/

One of the oidest photographs of Talin.

Pecter | asgse sadama kai oige. 18, sajalgus /
Silk: RGAVMF-3-26.183

Vene eskaader

1781 Tallin naval batte, as viewed from the Skoone bastion. / Museurn o History.

Section of port ier dating from the time of Peter the Great.

Start of the 18th century.
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Autor- /

Autor - L-H.Petersen (Lito alburnisy
“Ansichten von Reval" / Sk TLPA MKO arhiv

Vaated Tallnna sadamale, kindustustele
18, sojand keskelt,

Author -

Author - L-H Petersen (thograph albur)
Ansichten von Reval,

Views of the Portof Talinn,the fortfcation and
s

Autor - tundmatu / Sl MMF 126

Pecter | aegse sadama ki dige. 8. sajalgus /
Sl SE/kaA, sfp reval nr 56

of 19th century. Author - unknown

Section of port ier dating from the time of Pete the Great

Start of the T8th century.
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Talinna

all

dam, Admiraliteed t6kojad ne. / Silik: EAA

Admiraliteedi asutas 1714. aastal Peeter | Hollandi eeskujul.
Admiraliteedi tookodade asukoha valis tsaar kindlustatud
Tallinna sadama ning vanalinna vahele. Laevatatavate
kanalite dares paiknevate tékodade ilesanne oli remontida
ja varustada Tallinnas baseeruvaid Venemaa keisririigi
sojalaevastiku laevu.

Hoonete kompleksi kuulusid ellingud, laod, sepikojad,
haldushooned ja arsenal, samuti kuulus Admiraliteedile
Tallinna kdiemanufaktuur, ehitusettevotted, tellisel6ov

ja saeveski. 1732. aastaks olid peamised tockojad valmis
ehitatud.

Kuni 19. sajandi keskpaigani olid Admiraliteedi tookojad

Tallinna suurim tédstusettevéte. Admiraliteet - kérgeim
merejoude juhtiv ametkond.

da kutsuti

- /Sail: TLA 3817 View of
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Port of Tallinn at the turm of the 20th century. Map all of the various depicted
by name: Baikov shore, Cabotage Port, names of the various owners of port warehouses, the naval port,
and the Admiraity's workshops.

Gates of
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Peter the Great established the Admiralty in 1714, based on
the example of Holland. The Czar selected the location for
the Admiralty’s workshops between the fortified Port of
Tallinn and the Old Town. The task of the workshops located
along the navigable channels was to repair and supply the
ships of the Imperial Russian Fleet, based in Tallinn.

The complex of buildings included slips, warehouses,
smitheries, administrative buildings, and an arsenal. The
Admiralty included Tallinn’s rope manufacturer, construction
companies, brickworks and sawmill. By 1732, construction
of the main workshops had been completed.

The Admiralty was Tallinn's largest industrial undertaking
until the middle of the 19th century. Admiralty — the highest
agency directing Naval forces.

Pride of C:

1815,/ Sl

Admiralteed bassein projekt 1910,/ Saik: EAA
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Admiralty Basin project 1910,
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Tallinna sadam /
struktuur

[ TANAPAEVANE LINNAPLAAN

B LINNAKINDLUSTUSED 19. SAJ. ALGUSES
38y KULTUURIMALESTISED

[ 1680-1710: ROOTSI AJA LOPP

[ 1710-1800: VENE AJA ALGUS

B 1800-1855: VENE AJA JATK KUNI KRIMMI SOJANI

B 1855-1945: VENE AJA LOPP JA MAAILMASODADE VAHELINE AEG

Ei ole vist kahtlustki, et Tallinna sadam on olnud Iabi sajandite
(iks kéige arenenum ning rohkem muutunud linnaline
struktuur Eestis. Suuri muutusi labi sajandite on soosinud

vilgas majanduslik tegevus, mille tottu on sadama
territoorium pidevalt laienenud.

Sadamat tuli ka regulaarselt kaitsta nii loodusjéudude kui
vaenulike sissetungide eest. Kui vihjed kauplemiskoha kohta
parinevad juba 11. sajandist, siis kindlalt véime sadama

olemasolust raakida 13. sajandi kontekstis.

Kaardid, millelt saab jélgida sadama ulatust, kaide paiknemist

ja mastaape périnevad alles 17. sajandist.

There is no doubt that the Port of Tallinn has, through the
centuries, been one of the most advanced urban structures
in Estonia that has also undergone the greatest changes in
the country. Through the centuries major changes have
been the result of fruitful economic activity, as a result of
which the port's territory has continuously expanded.

The port also had to be protected on a regular basis from
the forces of nature as well as hostile invasions. References
to a trading site date back to the 11th century, but it is in the
context of the 13th century that we can reliably discuss the
presence of the port.

Maps on which the extent of the port can be viewed, the
locations of piers and the scale date from the 17th century.

19 saj.1opp. / Salkc MMF
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Aerialview of

aastal
/Sl MMF

along the shore.

20, sajandi algus.

Estand”

November 1857,/ Salik: MMF.

November 1897
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Juhken
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rali s6javaelinnak / Juhken

Interms of the ciy,the i to
here

[t

finna.

during the Livonian Warm by the forces of Ivan IV, and the city was even bombed. Following the
| which

i di
Juhkentali mbisa terrtooriumile loodi 1715 Merevae Maarja hospital. / Salik: EAA

broader.

Parast Tallinna kapituleerumist Vene végedele 1710. aastal
alustati Peeter | kavade jargi sdjasadama téiustamist,
admiraliteeditdokodade rajamist ja linna kui sdjalise
téhtsusega objekti kohandamist vagede garnisonikeskuseks.

Anti korraldus ehitada keskne raviasutus merevée tarvis, mis
oli ka kdige arvukam véeliik Tallinnas. Maavée tarvis rajati
teisele poole Harjapea joge oma hospidal, mis laius
tanapéevase |da-Tallinna Keskhaigla kohal.

Parast 1715. aastal ehitatud, valdaval puuehtistest sojavae-
kompleksi amortiseerumist, planeeriti uut, pisivat kompleksi.
Kaks suuremat projekti, nii haiglakompleksi rajamiseks kui ka
sojavaehoonestuse laiendamiseks, viidi ellu 1771 ja 1825.

n amuch
pi y of Juhkentali manor n 1715.

Following the Capitulation of Tallinn to Russian forces in 1710,
the enhancement of the military harbour, construction of
admiralty workshops and adaptation of the city into a garrison
according to the plans of Peter | began, due to it being an
object of military importance.

The order was given to build a central medical institution for
use by the Navy, which was also the most numerous armed
service in Tallinn. The Army built its own hospital on the other
side of Harjapea River, on the site where the present day
East-Tallinn Central Hospital is now located.

Following the depreciation of the military complex built in
1715 - comprised for the most part of wooden structures-
plans were made for a new, permanent complex. Two of the
bigger projects, for the construction and updating of the
hospital complex as well as the expansion of military
structures, took place in 17771 and 1825.

il paper mil, and copper ml)

enne sdjavaelinnaku teket, / Salik: EAA
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prir to the construction of the miltary armed forces campus.
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Projek
hoonetest 19 sajendist./ Salk: EAA.

he
Harjapea River. 19" century projects for the buiings of the

Juhkentali miltary campus
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Filtri

Juhkentali s6javaelinnak /  Jul

kasarmu

19: Jueks ki ks Filri

Eesti Vab: Ib: 10, Uksik Saili: FFA.

Postimees. 26. mérts 1928.
Kasarmu - séduri teine kodu.

Nii monigi arwab wahest, et kasarmu on mine tea mis asutus.
Et on midagi hirmsat, dudset ja koledat. Aga ei ole. Paris
tawalik maja, plotnikkude ja miiirseppade looming. Aga
omapérane ja erinew on ta siiski. Niisamuti omaparane ja
erinev on oma korra ja kommete, elu ja kogu olemisega,
nagu selle elanikud sodurid.

Kasarmus ei ole naisi. Wist ainsad asutused tanapaewal, kus
naised kattesaamata ja unistuseks. Kasarmu kuigi enamasti
traataiaga piiratud, natuke eemal tuksuvast eraelust.
Silingewditu asutus on sealsetele elanikkudele, sdduritele
teiseks koduks. Kui mitte esimesel silmapilgul, siis igatahes
mone aja parast, nagu noorjoomarile korts ja korporandile
konwent.

Kasarmuelu suurpaevadeks ja sindmusteks on need
kevadised ja sligisesed paevad, mil uued kasvandikud,
noorsddurid, ehk nekrutid, nagu neid vanade kommete jarele
veel ménel pool hiilitakse, tulevad. Siis on vuntsidel, s. t.
vanade! soduritel palju tegemist, diendamist ja askeldamist,

et vasttulnuid kdrrale painutada, selgitada kasarmus maksvate
kommete ja nduetega.

Omavahel nimetatakse aga noorsodurit Jaaniks (Ta eesnimi
ei Pruugi sugugi Jaan olla!). Noh, algul kéiakse siis temaga
Umber kui Jaaniga, niisugusega, kes midagi ei tea ja taitsa
tume on ka Umber. Ja Jaani elu on dige kibe. Kohe esimesel
hetkel niidetakse pea paljaks kui kaalikas, voetakse armsad
erariided &ra, ei lasta linna jne. Algab 6ppus!
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iy Aaiika tn 43) barracks building, which was named the New Barracks or Maneezi Barracks

in September 1923, 10 Estonia

Postimees. 26 March 1928.
Barracks - a soldier's home away from home.

There are many people who don’t know what to think about
barracks. Some believe that is it something scary, terrible and
hideous. But it isn't. Barracks are a normal building, the work
of carpenters and masons. But unique and different all the
same. Unique and different in terms of its order and customs,
life and existence in general, in the same way as the soldiers
residing inside.

There are no women in the barracks. Perhaps the only
institutions today where women cannot be found and remain
only an elusive dream. Even though it is surrounded for the
most part by a barbed wire fence, it is only slightly removed
from the private life nearby. The sombre institution is a home
away from home to its residents, the soldiers, living inside. At
first glance it might appear otherwise, but after a while it is like
a tavern to a young drunkard and a convent to a member of a
fraternity.

The most important big days and events during life in the
barracks are those spring and fall days when new alumnus,
young soldiers, i.e. recruits, as they are still referred to
according to the old customs, arrive. Then the moustaches,
the old soldiers, find themselves busy hustling and bustling,
making sure that they properly mould the new arrivals,
explaining the habits and requirements that rule in the
barracks.

Amongst themselves, a young soldier is referred to as Jaan
(Even though his given name may not even be Jaan!). At first,
the young soldier is treated as Jaan, someone who doesn’t
know anything and is a bit in the dark. And Jaan’s life is a little
bitter. His head is immediately shaved, his civilian clothes are
taken away, he is barred from visiting the city, and so on.
Instruction begins!

Sl TLPAMKO

1923, septembris anti Juhkentali kasarmutele

cestikeelsed nimed:

Dinaburgi kasarm - Ulemiste kasarm

Suharka kasarm - Mie kasarm

Polgu tanava kasarm - oe kasarm
Uus kasarm /

EESTI VABARIIK

InSeptember 1923, the Juhkentalibarracks had the

following Estonian names:

Dinaburgi baracks - Ulemiste barracks

Suharka barracks - Mie barracks

Polgu street barracks - Je barracks
barracks,
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Tond sdjakooli plaan. / Saili: TLPA MKO

Tond miltary school plan.

Dunteni suvemdisalt sundvddrandatud maa-alale hakati
Peeter Suure merekindluse suurtiikivée kasarmuid ehitama
1910. aastal. Voimsa kasarmukompleksi hoonetesse paigutas
uus Eesti Vabariik 1920. aasta mais séjakooli.

Erinevate nimedega sdjaline ppeasutus pisis Tondil kuni
Noukogude vaimu saabumiseni, kes samuti kasutas
kompleksi samal otstarbel.

Tondi séjavaelinnaku territooriumil asusid: punastest tellistest
kasarmud, ohvitseride kasiino, ,Valge maja” ehk auditoorium,
staabihoone, saunamaja ning haigla, tennisevaljakud,
lasketiirud, kasisojariistade ladu ja mitmesugused véiksemad
abihooned.

In 1910, construction of artillery barracks for Peter the Great's
Sea Fortress began on the plot of land that had been expro-
priated from the Dunten summer manor. In May of 1920, the
new Republic of Estonia placed a military school in the
barracks complex

The military educational institution remained at Tondi under
a series of different names until the arrival of the Soviets, who
also used the complex for the same purpose.

The following were located on the territory of the Tondi armed
forces campus: barracks made from red bricks, an officer’s
casino, the “White House” or auditorium, a headquarters,
sauna and hospital, tennis courts, shooting ranges, warehouse
for small arms, and various smaller ancillary buildings.

Vaade Tondi 5 1930ndad. /
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Kasarmutes asuvasse sejakool. / Sk TLPA MKO in'the barracks.

1924, aaste 1
Kadettidele Aleksander Tombergle, August Udrasele,

Jeskander Tomberg,
August Udras, Arnold Allsbras and Aleksander Teder,
the coup of 1 Decermber 1924,

koopiaga). / Sallk: TLPAMKO

1639 The 1639

7 Jaan Vali fotokogu
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ondi kasarmud /

eluoly

Hrjutused

5ja vahel Between the two World Wars, trick marching festivals were organised across Europe.

/ Saili: Kindral Exercises in front of the Tond barracks./

24. juuni 1930 Sakala. Soduri elu kultuursemaks.

Uhes kaitsewae teenistuse imberkorraldamisega ja
teenistusaja lihendamisega on pohjalikult muutunud ka
soduri kasarmuelu. Kuna wanemad pdlwed maletawad weel
wanu weneaegseid kasarmuid, kus tuhanded - sddurid olid
tuubitud kokku waikestesse ja rapastesse ruumidesse, on
niitid sédurielu puhtuse suhtes saanud eeskujuks paljudele.
Wasitavale 6ppetdole wastukaaluks on pohjalik meelelahutus
ja puhkus, seda on woimalust modda plititud arendada eri
véeosades. Kuivord see dnnestub, oleneb wéeosade
paigutusest, ainelistest woimalustest ja kohapaélsete juhtide
algatuswoimest. Pole enam veneaegset supisabas seismist,
vaid s66mine stinnib ségisaalis muusika saatel.
Toitlustamine ise on pltitud mitmekdilgseks teha, kusjuures
maddtuandev on pohimote, et sodurit ei saa kdill toitudega
hellitada, kuid ta peab tugewasti toidetud olema. Sédurile on
kasarm puUtud teha woimalikult koduseks, nii et ta Sppustelt
tulles woiks unustada paewato raskused.

Sédurite isetegewuse arendamiseks on kavatsus stigisel
augustikuul korraldada suuremaid spordiwdistlusi ja pidustusi,
kusjuures eeskuiju tulevat Tallinnas drapeetud kaitsewde
Uhendatud 6ppeasutiste spordipeost. Tallinnas on sarnased
pidustused huwitanud kiimneid tuhandeid kodanikke.
Waimliste huwide rahuldamiseks on igal kompaniil
lugemislaud, kus paale kohaliste lehede leidub weel ajakirju ja
koik paalinna lehed. Padle nende on pataljonil weel kolm hasti
korraldatud raamatukogu, kus paale puhtstjateaduslikkude
koidete leidub ka weel rohkesti ilukirjandust. Nii on
lugedasoowijate nduded taieliselt rahuldatud.

/Sl Kindral Laidoneri muuseum / Archive: General Laidoner Museum
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24 June 1930, Sakala. Bringing culture to the life of a soldier.

‘Along with the reorganisation of the Defence Forces and the
cutting of the length of conscript service, a soldier’s life inside
the barracks has changed considerably. Since older generations
still remember the Russian era barracks, where thousands of
soldiers were stuffed into cramped and dirty rooms, the clean
life of a soldier has now become an example to many.
Extensive entertainment and holidays serve as a counterweight
to the rigorous instruction, development of which has been
attempted to the degree possible among military units. Success
depends on where the military units are stationed, the material
possibilities available and the initiative of on-site instructors. No
more standing in soup lines as they did during the Russian era;
instead, eating takes place in a dining hall and is accompanied
by music.

An attempt has been made to make the catering as diverse as
possible, with the defining principle being that a solider should
not be coddled with foods, but must be heartily fed. An attempt
has been made to make the barracks feel like home as much as
possible, so that when a soldier returns from instruction he can
forget about the hard day’s work.

There are plans in the fall, in the month of August, to organise
larger-scale sporting events and festivities, to help develop the
independent activity of solders, with the sports celebration held
by the Estonian National Defence College in Tallinn serving as
an example. Tens of thousands of citizens have shown interest
in similar festivities held in Tallinn. To satisfy the mental
interests of soldiers each company has its own reading table,
with local papers as well as magazines and all of the capital
city's newspapers. In addition to those, the battalion has three
well-organised libraries, where a large selection of works of
fiction can be found alongside the purely scientific military texts.
The wishes of readers are thus completely satisfied.
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/Sl Kindral L idoner Museum

/Séilk: Kindral Ladoneri muuseum / Archive: General Laidoner Museum

/Séilk: FFA (Foto- o fimarhi) / Archive: FFA (Photo and fim archive)
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1947 kavandati K

Red barracks

EESTI VABARIIK

i

./ Siilk RGAVMF

Arsenalivastu In1947,
/Sl LM

Horedalt véikeste puitmajadega asustatud Karjamaa asumisse
Koplis planeeriti alates 1913 uut suurt séjalaevastikule
mdeldud sadamat, mille algne topontitim on Miinisadam
(Minnaja gavan), vabariigiaegsed nimetused olid Uussadam

ja Séjasadam.

Sadama tarbeks kavandati Erika tn &érde terve kasarmute
kvartal. Enne revolutsiooni puhkemist jouti plstitada Kopli
tanava nurgale kolm alamastme Uleajateenijate korterelamut
(nn Punased Kasarmud, Erika 2, Kopli 78 ja 78a, projekt 1913,
ehitatud 1914).

aade Kopi tanavatt kasarmute tagumistele fassaadicele 1929 aastal./ Sl EFA
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region,

opposite the Arsenal and red barracks, which, for some reason, remained unbuit

Sparsely settled with small wooden houses, a new harbour for
the large naval fleet had been planned since 1913 for Kopli, in
the Karjamaa urban region, the original toponym for which
was Mine Harbour (Miinisadam), with Republic era names
being New Harbour (Uussadam) and Military Harbour
(Sojasadam).

An entire quarter consisting of barrack was planned along
Erika tn for use by the Harbour. Prior to the start of the
revolution, three apartment buildings (so-called Red Barracks,
Erika 2, Kopli 78 and 78a, project 1913, built 1914) for lower
ranking conscripts who had remained in the military after
completing mandatory conscript service were erected on the
corner of Kopli tn.

View from Kopli n to the ear fagadie of the barracks in 1929,

cREA,
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proge
inthe miltry ater completing mandatory conscrpt service

tagant paistab, / Salik EFA

the
‘wooden buiding of which i visible behind the barracks.

tini paraacic. / S EFA

in the direction of the Mine Harbour.

vannete andmiseks. / Salik: EFA

Erka
admiister the miltary oath to soldiers.
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Russo-Baltic Shipyard /
Factory

Vene-Bali tehase territooriumi ning tGliste asumi kaart. / Sailik: MMF 1692

1911. aasta 8. detsembri seadusega kuulutati Tallinn
sojalaevastiku peamiseks baaslinnaks ning 25. mail 1912
kinnitas keiser Nikolai Il laevaehituseks moodustatud
Vene-Balti tehase pohikirja ja asutamise. Vene-Balti
laevatehas oli suurim laevaehitustehas, kus oli 8 staaplit ja
t66tas 1916. aasta seisuga isegi kuni 7500 todlist.

Todlisasulast pohja poole jaavale Kopli poolsaare tipus
asuvale 35 ha suurusele tehase territooriumile jai: valukoda,
turbiinitsehh, elektrotehniline tsehh, treialitsehh,
laevaehitustookoda (250x45m), puidu- ja teraseladu,
tisleritsehh, vaikeste- ja suurte laevade staaplid pikkusega
kuni 250m, bassein laevade I6ppviimistluseks, laeva katelde
tsehh, séehoidla, pealadu, laevaehituskraanad, pressitsehh,
mirsu kannude valukoda jne.

Htic Factory and the |

workers.

With the law of 8 December 1911, Tallinn was declared the
main base for the naval fleet and on 25 May 1912, Czar Nikolai Il
approved the statutes and founding of the Russo-Baltic Ship
Yard. The Russo-Baltic Ship Yard was the largest ship yard,
with 8 stocks and as many as 7500 employees in 1916.

Located on the 35 hectare territory of the ship yard, on the tip
of Kopli Peninsula and to the north of the workers living area
were: a foundry, turbine shop, electro-technical shop, a lathe
shop, a ship building shop (250x45m), a wood and steel

EESTI VABARIIK

warehouse, a carpenter's shop, small and large ship stocks with
a length of up to 250m, a basin for finishing ships, a ship's boiler
workshop, a coal storage area, main warehouse, ship building
cranes, press workshop, projectile shell foundry, etc.

Sepikoia,
1814. Osa tootmishoaneid koondati mitrmest mahust
koosnevateks litehitsteks. / Siik: MMF 1652

Laevachitustehase projekteerimist juhtis Peterburist prit
insener Aleksandr Dt

The smithy,

ip buikding
workshops in 19%. Sorme of the production buldings were
grouped together in consolidated structures of varying sizes.

“The design of the ship buiding yard was led by
Aleksandr tive of St. Petersburg, who

tehase peahoone. / Salk: MMF 1692

personally designed the ship yard's main buiding.

keskmise l66vivalguslternast./ Salik: MMF 1692

osa
raudteeharu rajamiseks. Pidi totamas kuulus ekskavastor Pution’”. / Salik: MVF 9220
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Pictured operating is the famous excavator Putiow”.
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laeva / Séilic: MMF 1692

Kuigi Vene-Balti laevatehast paris valmis ei ehitatudki, valmis
seal markimisvaarne hulk tellitud toodangust.
Tsaarilaevastikule suudeti | maailmasoja ajal toota nii valmis
kui poolvalmis hulk suuremaid ja véiksemaid sojalaevu.

Suurematest laevadest lasti vette aastatel 1915—1916
kergristlejad ,Svetlana” ja ,Admiral Greich”, havitajad
JKonstantin®, ,Mihhail”, ,Gavriil” ja ,Vladimir”. Viimane sai
vettelaskmisel millegiparast nimeks hoopis ,Svoboda”.

Lisaks toodeti terve hulk véiksemaid aluseid Peeter Suure
merekindlusele, méned ujuvdokid ning remonditi
olemasolevaid laevu.

Osaliselt jouti valmis ehitada ka allveelaevu. Poolsaare
keskosas paiknevas Sarpnellitsehhis, kus toGtas kolmes
vahetuses kokku 3000 inimest, toodeti mirske,
granaate ning laskemoona.

Esimesed sojlacvad staaplitel valmimas. / Sailk: MMIF 1692 First warships being completed in the stocks.

5% | KAITSEMINISTEERIUM
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team bolers and steel cables.

Even though the Russo-Baltic shipyard was never fully
completed, an incredible number of ordered products were
actually completed there. During World War |, a number of
larger and smaller completed and partially completed
military vessels were produced for the Czar’s Navy.

The biggest ships to be launched during the period
1915—1916 were the light cruisers Svetlana and the Admiral
Greich, and the destroyers Konstantin, Mihhail, Gavriil and
Vladimir. For some reason, when launched the latter was
instead given the name Svoboda.

In addition, a large number of smaller vessels were
produced for Peter the Great's sea fortress, along with some
floating docks, and existing ships were repaired.

Submarines were also partially built. In the middle of the
peninsula there was a shrapnel shop, where a total of 3000
people worked in three shifts, manufacturing shells,
grenades and ammunition.
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pérast seda lasti mo6da sippi vette. / Sailk: MMF 1692

piecesinthe
factory and then launched into the water via the sip.

o o la 017
poolikuna Peterburi / Sailkc MMF 1682

Havieja Konstantin® kokkupanek. / Saiik: MMF 1692

Only some ofher
ransported n a partially completed state to St Petersburg

‘Assembly of the Destroyer Konstanin.
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ile vahel

linna pool asuvast ja
7 Sailic: MMF

Vene-Balti tehase kui 20. sajandi alguse Tallinna ihe suurima
ning arhitektuurselt kdige silmapaistvama tehase t66lis-
asulasse kuulus 88 hoonet. Liht6dlised elasid peamiselt
kahekorruselistes tocliselamutes, kuid leidus ka
(ihekorruselisi barakke.

Administratiivtootajate asula paigutati poolsaare 6htupaikese
poolsesse kaldasse, kuhu ehitati tunduvalt luksuslikumad
elamud. Juhtkonna, inseneride ja vanemteenistujate ning
mone privilegeeritud tehniku elamud kavandati imber pargi.

Sarnaselt administratiivtoctajatele ja juhtkonna elamutele
on koik todlismajad kapitaalsed rohtpalkhooned, ehitatud
kandiliseks tahumata palkidest, kohati pole isegi koort
palkidelt eemaldatud.

limselt vihjab see s6jaaegsele kiirustamisele ning
veneparase ehituskoolkonna maojudele.

Tosiste elamute ehitamine 1915,/ Salik: MMF Construction of the workers'houses in 1915,
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thetopof
Kopli Jaand ed
by the majestic main building in the middle.

The workers’ settlement of the Russo-Baltic shipyard as one
of the largest and architecturally prominent factories in the
early 20" century Tallinn consisted of 88 buildings. Manual
labourers lived mostly in two-storey dwellings, but there
were also some single-storey barracks.

The residential area for the administration was located at the
side of the peninsula facing the evening sun, and considerably
more luxurious dwellings were built there. The houses for the

EESTI VABARIIK

management, engineers, senior officials and some privileged ehitatud majad 18T3. aastal./ Sl MMF

technicians were planned to surround the park.

ones completed in 1913,

As with the buildings of the administration and the
management, all worker dwellings were capital log houses
built of unsquared tree trunks with even the bark still
attached in some cases.

This is probably an indication of war-time rushing and the
influences of the Russian architecture school.

oneof the fist

auplus, sokla, uletd i it included
haigia, kaks kirkut, pagarit6ikoda a kino (i)
/Sl MMF

hop, a canteen, a fre service,

a post offce,a police house,  hospita, two churches,
abakery and a cinema (pictured).

/Séilic TLPAMKO
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Vesilennukite angaar 1920ndad / Jaan Valikogu Seaplane Hangars in the 18205,
Sjavgi, I 5 o Caarist Russia, fter the end of World War Il

they continued to be used by the Soviet Army. Pictured are Republic of Estonia Airforce aircraft in the 1920s.

Pildil Eesti Wabariigilennuvée lennukid 1920ndatel,

Tallinna vesilennukite angaarid on ehitatud 1916.-1917. aastal
osana Vene keisririigi Peeter Suure merekindlusest. Angaarid
olid mdeldud toonastele moodsaimatele vesilennukitele ning
kompleksist pidi kujunema tsaariarmee oluline lennusadam.

1976. aastal korraldatud rahvusvahelisel konkursil osutus
Voitjaks Taani ehitus- ja projekteerimisbiiroo Christiani &
Nielsen AS.

I maailmasdja puhkemise tottu jai angaaride ehitus pooleli,
kuid ainutiksi valminud osa néol on tegemist Euroopa

20. sajandi arhitektuuri- ja ehitusajaloo seisukohalt olulise
hoonega.

Tallinn's Seaplane Hangars were built between 1916 and
1917, as part of Russian Czar Peter the Great's sea fortress.
The hangars were intended for the most modern seaplanes
at the time, and the intention was to develop the complex
into an important seaplane harbour.

The winner of the international competition, held in 1916,
proved to be Danish construction and design company
Christiani & Nielsen AS.

Construction of the hangars remained unfinished due to the
start of World War |, although the only completed section is
an important building in terms of the history of 20th century
European architecture and construction.

In1913
Valris 6t hitada vaid ks kuur”. / TLPA MKO
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The construction of oly one ‘she was completed.

o

e,
é*a
B

<y3ud

g 5

Vaade maa poolt. / Sallk DIGAR 58456

View from the mainland.

peakorters Kopenhaagenis. / Sailkud: RGAME, The Buider 1920

headquarters,in Coperhagen.




1918, aasta 12. detsembril

hukkus osa merevaelasi,
kes maeti Kaitsevae kalmistule. / Sailik: AM NO 5631

laadne Kaitsevae kalmistu on Eestis langenud

elaste matmiskoht, kuhu on 120 aasta jooksul maetud
kuni 5000 eri rahvusest séjavaelast. Kalmistu algt k
loetakse 1887. aastat, kuna siis hakati tsaariarmee 23. jalavée-
diviisi sédureid Tallinna garnisoni kalmistule matma.

Intensiivseim matmine toimus kalmistule | maailmasdja ja
vabadussoja ajal. Eri aegadel on samasse mulda séngitatud
tsaariarmee sodureid, Vene valgekaartlasi, sojavange, Eesti
sodureid, Briti ja Saksa sodureid. Poordelistel aegadel on
Uksteise haudu riitstatud ning monumente hku lastud.

Kalmistu dominantsemateks monumentideks on
vabadusséjas hukkunutele piihendatud mélestusehis,
Vabadusristi kavaleride mélestusmaérk, Kaitsevéae kalmistu
kabel ning hiliem sinna viidud pronkssodur.

Lendurite havatshised 1930ndatel / Sailk: Jaan Val kogu Graves of piots from the 1930s

5% | KAITSEMINISTEERIUM
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On 12 December 191 dron of Britsh light ved in Tali
Baltic fleet from the sea. A total of 275 different Britsh ships were active on the sea during the Wr of Independence.
Seamen who lost their ives during the course of different operations are buried at the Defence Forces Cemetery.

The unique Defence Forces Cemetery is the place where
fallen Estonian soldiers are buried, and where more than
5000 soldiers from different nationalities have been buried
over a period of 120 years. The cemetery dates back to 1887,
when soldiers from the 23rd Infantry Division of the Czar's
Army began to be buried at the Tallinn garrison's cemetery.

The most intense burial period took place at the cemetery
during World War | and the War of Independence. Soldiers
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from the Czar's Army, military prisoners from the Russian

ity cemetery, with the

White Army, Estonian soldiers, British and German soldiers

Nevski

have all been laid to rest in the same dirt at different times. femsst/SHTLAMEO

During times of turmoil graves have been ransacked and
monuments blown-up.

The dominant monuments within the cemetery are the
monument dedicated to those who fell during the War of
Independence, the monument to recipients of the Cross of
Liberty, the Defence Forces Chapel, and the Bronze Soldier,
which was brought to the cemetery only recently.

brick fence,
and part ofthe grave of Aleksander Nevski o the ight.

tunnustatud Eestiarhtek! Edgar Johan Kuusk 1928, aastal.

emetery,
designed by renowned Estonian architect Johan Kuusik in
s of hich

asendatud koopiaga./ Séiik: TLPA MKO

CREA;,
o

was blown-up during the Soviet period, has been replaced
witha copy.
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saal, qutseb teater NO9./ Sailk: EAM

Kaitseministeeriumi hoone ehitati algselt ohvitseride keskkogu
jaoks tollase Vaike-Parnu maantee ja Kaupmehe tanava
nurgale, kus enne seda asusid puust Uhe- ja kahekorruselised
elumajad. Eravalduses olnud krundid omandas
sojaministeerium 1936. aastal 172 000 krooni eest.

Peale ohvitseride keskkogu kasiino ja séjamuuseumi ruumide
plaaniti sellesse hoonesse teha ka pidusaal ning séjaministri ja
sojavdgede llemjuhataja ametikorter. Ehitamist alustati 1939.
aasta kevadel arhitekt Edgar Johan Kuusiku projekti jargi.
Uhtlasi on see ainus Edgar Kuusiku nn véimsa eklektika rihma
projekteeritud maja, mis valmis ehitati. Kaks teist Kuusiku
riihma kavandatud hoonet — Tallinna uus raekoda ja
kunstimuuseum — ei valminudki.

1940. aasta riigipdorde jarel suunas Johannes Vares-Barbaruse
valitsus annetuste teel vabadussamba ehituse tarvis kogutud
raha hoopis kdnesoleva hoone ehitusse. Maja sai Ioplikult
valmis alles 1947. aastal Edgar Kuusiku enda tehtud
muudatuste alusel ja To6tava Rahva Kultuurihoone nime all.

“The main hallof the Working People’s C

which perating.

The Ministry of Defence building was initially built for use by an
officers organisation, on the corner of what was then Vaike-
Parnu mnt and Kaupmehe tn, which had previously been
occupied by wooden one and two-storey residential buildings.
The privately owned plots were acquired by the Ministry of
War in 1936, for the sum of EEK 172,000.

In addition to the officers organisation’s casino and war
museum rooms, there were plans to build a banquet hall in the
building, along with the official residence of the Minister of War
and the Supreme Commander of the Armed Forces.
Construction began in the spring of 1939, based on the project
by architect Edgar Johan Kuusik. At the same time, this is the
only building designed by Edgar Kuusik as part of the so-called
powerful eclectic group that was completed. Two of the other
buildings planed as part of Kuusik's group—Tallinn’s new Town
Hall and the Art Museum—were never completed.

Following the coup of 1940, the government of Johannes
Vares-Barbarus directed the money collected for the
construction of a monument to the War of Independence into
the construction of this building. The building was finally
completed in 1947, based on changes made by Edgar Kuusik
himself, and under the name of the Working People’s Culture
Building.
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building is considered to be surprisingly cheerful,

politharidusmaja jast parinevad Viadimi It Leniija

in the vestibul designs on the cefings and
wall. The reliefs of Viadimir Lenin and Karl Heinrich Manx
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the building served as a Poltical Education bulding, have

been preserved in a disgised form.
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